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Palabras de bienvenida del Mgfco. Sr. Josep A. Planell
Rector de la Universitat Oberta de Catalunya

Graduados y familiares,

Directores de Estudios y de Programas,

Profesores y profesionales de gestión,

Consejo de Alumni,

Señoras y señores,

Gracias por vuestra presencia en este acto tan relevante para la comunidad universitaria. En nuestro caso es un 
reconocimiento a unos e-learners —así denominamos a nuestros estudiantes— que hoy han logrado un hito per-
sonal muy importante. Son personas inquietas con la voluntad de progresar. Profesionales que han compatibili-
zado su vida laboral con la formación y la familia, haciendo un esfuerzo extraordinario. 

Los que hoy os graduáis sois depositarios, ya, de un diferencial de conocimientos y competencias que os otor-
ga un valor incuestionable en un entorno profesional complejo y en continuo movimiento. Habéis confiado en no-
sotros para crecer en formación y en expectativas de progreso personal y profesional, y sin duda podéis aspirar 
a ello al haberos convertido en expertos al más alto nivel.

Hoy en la fila cero de este acto nos acompañan representantes de empresas asociadas o vinculadas a la UOC que 
ejemplifican la prioridad del vínculo de la universidad con el mundo profesional. Hemos querido que compartieran 
con nosotros un día tan especial como este, porque ya han estado compartiendo parte del camino que e-learners 
y universidad hemos recorrido hasta ahora, y también porque estamos seguros de que seguirán haciéndolo. 

Vivimos un proceso de crecimiento, de aprendizaje y de formación permanente. Ciudadanos, empresa y univer-
sidad. Unos y otros crecemos juntos, nos mejoramos en conjunto. Y por eso mismo hoy en equipo celebrare-
mos este acto. Porque nuestro mundo, que es el mundo, todos sabemos hasta qué punto no es fácil e implica 
un gran desafío. 

La aventura y el descubrimiento constante nos acompañan. Y encararse a ellos con garantías requiere la suma de 
talento, de fuerza y de oficio a muchas manos. Enlazando, formando una red que nos conecta y que nos impulsa 
en múltiples plataformas, desde múltiples dispositivos, en cualquier momento, desde cualquier lugar.

Una vez habéis entrado a formar parte del universo de la UOC, formaréis parte de él, siempre que queráis, como 
miembros de la comunidad UOC Alumni. ¡Una comunidad de 46.000 graduados que forman parte de cerca de 
20.000 empresas y organizaciones distintas! El concepto de red toma un especial sentido ante cifras como esta.

Así pues, si os parece empezamos, ¡porque hoy es un gran día!



Acto de graduación
Curso 2012-2013

Parlamento del Mgfco. Sr. Llorenç Huguet
Padrino de promoción 
Rector de la Universidad de las Islas Baleares 
Manacor, 14 de diciembre de 2013 

Excmo. Sr. Alcalde de Manacor, 

Sr. Rector Magnífico, 

Graduados y familiares, 

Directores de Estudios y de Programas, 

Profesores, profesionales de gestión, 

Consejo de Alumni, 

Señoras y señores, 

Buenos días a todos. 

En primer lugar, tengo que dar las gracias al rector de la UOC por invitarme a este acto de graduación solemne 
de 2012-2013 y ofrecerme este precioso encargo de ser padrino. Y creo que el nombre es acertado, porque nor-
malmente al padrino no lo escoge el apadrinado, sino por último el familiar que tiene más posibilidad de hacerlo. 
Y, en todo caso, muchas gracias, Josep, por este honor que me has conferido. 

Cuando uno es padrino, suele contraer un compromiso con el apadrinado. Y hoy no es otra la parte que me co-
rresponde que felicitar a los nuevos graduados y ofrecerles toda aquella ayuda que en cualquier momento pue-
dan necesitar tanto personal como también institucional. 

Seguro que muchos de ustedes se preguntan «¿y qué hace el rector de la UIB como padrino de una graduación 
de la UOC?», y la respuesta es bien sencilla y muy fácil, porque desde el inicio ambas universidades hemos que-
rido colaborar, colaboración que se ha hecho patente con intercambios, con cooperaciones de muchos de los 
profesores de nuestra universidad con la UOC. Yo mismo con alguna edición de algunos apuntes de material di-
dáctico, como decís vosotros, otros como coordinadores, como tutores, y hasta hace muy poco un catedrático 
de nuestra universidad, el doctor Llorenç Valverde, como vicerrector y como secretario general. Por lo tanto, nada 
de competir, sino cooperar en esta noble actividad de la educación superior. 

Desde el honor que me confiere ser vuestro padrino, os mando un abrazo muy cordial, aparte de un apretón de 
manos que también he tenido la oportunidad de hacer con cada uno de vosotros; pero también un reconocimien-
to desde el conocimiento de causa del esfuerzo que os ha supuesto llegar hoy aquí a subir estos peldaños para 
recoger este reconocimiento de la UOC. Sé que es un esfuerzo que seguramente habéis quitado de más tiempo 
de conciliación familiar, de más tiempo de dedicación, a lo mejor, a vuestro ocio, pero finalmente con este objeti-
vo tan importante de lograr mejores conocimientos, mayores conocimientos, mejores habilidades y también ma-
yores habilidades. 

Podríamos hablar de muchos esfuerzos, y seguramente cada uno de vosotros tendrá una forma de decir «esto 
me ha costado mucho, esto me ha producido estrés» —ya la he oído, esta palabra—, «esto me ha producido..., 
esto me ha producido...», pero por último seguramente hoy lo que pensáis es que todo lo que habéis tenido que 
dedicar para conseguir este título ha valido la pena. Y seguramente también cada uno de vosotros tendrá algo, 
alguna anécdota que contar. Y me decían que incluso se ha dado el caso de que en un viaje de boda se ha tenido 
que hacer una interrupción para intentar cumplir con estas PEC que vosotros tenéis tan señaladas y tan contadas. 

Lo que sí es cierto es que, debido a este camino de aprendizaje que habéis seguido, estoy seguro de que en este 
momento seréis capaces de profundizar, de ir continuando esta misión y esta responsabilidad de ir aprendiendo 
a lo largo de la vida, esto para siempre, aumentar este conocimiento y estas habilidades. 

A mí me queda solo felicitaros uno a uno, alentaros en este nuevo reto, ahora, de poner en práctica los conoci-
mientos logrados e ir perfeccionándolos, y también daros la enhorabuena a vosotros, individualmente, y a vues-
tros familiares, sea en el nivel que sea, que durante este tiempo os han apoyado, porque seguramente cada uno 
de vosotros interiormente piensa que sin este apoyo no habría llegado hasta donde ha llegado. 

Enhorabuena, muchas gracias y felicidades. 
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Parlamento del Excmo. Sr. Antoni Pastor
Representante de los estudiantes 
Alcalde de Manacor 
Manacor, 14 de diciembre de 2013 

Sr. Rector Magnífico de la Universidad de las Islas Baleares, 

Sr. Rector Magnífico de la Universitat Oberta de Catalunya, 

Dignísimas autoridades, 

Graduados y familiares, 

Directores de Estudios y de Programas, 

Profesores, profesionales de gestión, 

Consejo de Alumni, 

Señoras y señores, 

El acto de hoy, dicho como alcalde de Manacor, no es un acto cualquiera. Para nosotros, como pueblo, como 
ciudad de Manacor, por tener hoy al rector de la Universidad de las Islas Baleares y al de la Universitat Oberta de 
Catalunya, como podéis imaginaros es un día muy especial. Pero también es un día muy especial por reunir mu-
cha gente de muchos pueblos de Mallorca, que han venido hoy a un acto de graduación así como para aquellos 
de los que he conocido las caras, que son de nuestra ciudad. Bienvenidos a la ciudad de Antoni Maria Alcover; 
bienvenidos a la ciudad de Rafael Nadal; bienvenidos a la ciudad de Ars Antiqua. Por lo tanto, muchas gracias 
por estar hoy aquí. 

Yo solo deseo decir unas palabras o dedicar unas palabras de agradecimiento a todas las personas que han que-
rido organizar este acto de hoy en la ciudad de Manacor; dar las gracias a la Universitat Oberta de Catalunya por 
dar la oportunidad a tanta gente de esta comunidad, que, como han dicho las personas que me han precedido 
en sus discursos, han tenido la oportunidad de cursar estudios y compaginar lo que sería laboral y familiar con 
sus estudios universitarios. Y puedo imaginarme la satisfacción que tenéis hoy las personas que os habéis gra-
duado. Puedo imaginármelo porque yo soy también de aquellos que van a buscar archivo y enviar, y la satisfac-
ción que te da por la noche hacia las doce menos cuarto del último día, cuando haces clic en el botoncito y te 
hace saber que esto se ha enviado y compruebas que dice «hace tanto que se ha enviado», una satisfacción tan 
inmensa que puedo imaginarme la satisfacción que tenéis vosotros hoy aquí. 

A mí solo me queda desearos mucha suerte en la nueva etapa de vuestra vida, y también expresar un agradeci-
miento a aquellas personas de quienes no se ve nunca la cara, que son los profesores y profesoras, que también 
están pendientes de nosotros y constantemente les hacemos preguntas y les ponemos cosas para que nos res-
pondan, ¿no? Pero también me gustaría, puesto que hoy es un acto educativo y es un acto de educación, decir 
también unas palabras de agradecimiento a todos los profesores y profesoras de esta comunidad de las islas Ba-
leares y a los directores y directoras a los que ha tocado vivir el mayor conflicto educativo que ha tenido nunca esta 
comunidad. Por su trabajo, por su dedicación y por su esfuerzo me corresponde dar las gracias a todos y todas. 

Por lo tanto, muchas gracias, enhorabuena y bienvenidos a Manacor.
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Parlamento de Miquel Martorell Vicens
Secretario del Consejo de Estudiantes de la UOC
Diplomado en Ciencias Empresariales 
Manacor, 14 de diciembre de 2013

Bon dia, / Buenos días,

Sres. Rectores Magníficos, 

Excmo. Sr. Alcalde, 

Miembros de la academia y responsables de la UOC, 

Graduados, 

Familiares, amigos y amigas, 

Hoy es un día muy especial para nosotros y para todos los que nos acompañáis en esta fiesta.

En primer lugar, querría daros la más sincera enhorabuena por este nuevo logro en vuestra vida académica. Y 
desde Manacor, quisiera enviar un cordial recuerdo a todos los graduados de nuestra universidad que han cele-
brado estos días su graduación en Madrid y en Barcelona.

También quiero agradecer las palabras de bienvenida del rector Planell y las del rector Huguet (padrino de la pro-
moción), que sin duda nos alientan a seguir con nuestros proyectos y con nuestra formación.

Querría dirigiros unas palabras, como representante de la promoción, con el agradecimiento de haber sido es-
cogido para ello.

Hoy, en este teatro, celebramos con satisfacción haber finalizado una etapa importante de nuestra vida: unos es-
tudios universitarios de diplomatura, licenciatura, grado o posgrado; con el convencimiento de que gracias al mo-
delo a distancia de la UOC y mucho esfuerzo, hemos podido conseguirlo.

La virtualidad, que nos ayuda a poder compaginar nuestra vida familiar, laboral y personal, hoy se ha roto y final-
mente podemos poner cara a algunas de las muchas personas que nos conectamos al Campus Virtual desde 
Baleares para estudiar y participar de la comunidad universitaria.

Hace unos años tuve el primer contacto con la UOC y su modelo educativo a través de la propia Universidad de las 
Islas Baleares, cuyo rector nos acompaña. Todo vino por un posgrado on-line de Gestión cultural que cursé, y que 
actualmente ha pasado a ser un máster interuniversitario entre ambas instituciones y la Universidad de Gerona.

En 2010, con aquella primera experiencia con el aprendizaje en línea recuperé mi interés por la UOC, y decidí re-
tomar mis estudios de empresa con el objetivo de mejorar mi perfil profesional dentro del campo de las artes es-
cénicas. Recuerdo que me sorprendía mucho que en prácticamente un mes y medio tuviera expediente abierto, 
el reconocimiento de estudios previos y empezara de nuevo mi vida universitaria. Eso sí, con madurez y algo más 
de responsabilidad en comparación con la que tenía cuando acabé COU.

Creo que la madurez y la responsabilidad son rasgos que nos caracterizan a todos los hombres y mujeres que 
hoy celebramos nuestra graduación, ya que sin este autocontrol se haría muy difícil seguir la evaluación conti-
nuada que tanto nos ayuda a superar los estudios, o poder aprender día a día con el seguimiento de los módu-
los, PEC, debates o trabajos en red.

Dado el abanico de edades y perfiles de los estudiantes de la UOC, uno piensa cuáles son las motivaciones pri-
mordiales para engancharse a estudiar de adulto, cuando todo el mundo espera que la fase de aprendizaje esté 
superada y acabada.

Así pues, compañeros, creo que la motivación o la característica que mejor nos define de una manera divertida 
y positiva es la palabra curiosidad. Todos nosotros tenemos curiosidad y queremos superarnos, aprender y es-
tar conectados con el mundo que nos rodea. Por eso tomamos la decisión de estudiar una nueva carrera, con-
tinuar unos estudios aparcados (como era mi caso) o actualizar nuestra formación con un posgrado o un máster 
universitario. Todo para mejorar nuestro perfil profesional o por puro disfrute.

Los conocimientos que hemos incorporado a nuestro bagaje académico y personal no son tan solo los propios 
de nuestros estudios. Hemos adquirido competencias relacionadas con las nuevas tecnologías, la globalización 
o el trabajo en red, tan necesarias para el nuevo siglo que hemos empezado.
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Este cóctel de curiosidad, conocimientos y competencias transversales, que se apoya en el modelo educativo de 
calidad de la UOC y de todo su equipo humano (al que he podido conocer como miembro del Consejo de Estu-
diantes), hacen que nuestra titulación sea reconocida como una formación de prestigio en muchos ámbitos. Es-
pecialmente el laboral, que en la actual situación económica no solo exige personal preparado en su materia, sino 
también personas que sean capaces de interconectar y de adaptarse a la globalidad y sus condiciones cambian-
tes desde un punto de vista responsable y solidario. Sin ser pretencioso, considero que todos los aquí presentes 
tenemos un poco de cada componente.

Así pues, creo que toda esta experiencia en la UOC seguro que nos servirá a todos y a todas para enfrentarnos 
con esta nueva realidad, con retos personales, laborales o académicos.

Para acabar, no quisiera olvidarme de aquellas personas que nos rodean y que han sabido darnos su afecto, apo-
yo y ayuda. Gracias a todos ellos.

Hoy empieza una nueva etapa y os invito a mantener la conectividad mediante UOC Alumni, o fijándoos un nuevo 
reto académico o personal. Sea cual sea, vividlo apasionadamente. Salud, fuerza y mucha suerte.

¡Enhorabuena y muchas felicidades!
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Palabras de conclusión del Mgfco. Sr. Josep A. Planell
Rector de la Universitat Oberta de Catalunya

Muchas gracias a quienes me habéis precedido en el uso de la palabra.

Sin estas aportaciones, sin estas voces, este acto no habría tenido sentido. Porque vivimos en red y porque cons-
truimos la realidad a muchas manos. La vida universitaria es buen ejemplo de ello. La vida profesional, y la perso-
nal, también. Y en un acto como el de hoy, que enlaza estos tres mundos, no podía ser de otro modo. 

Quiero agradecer a los estudiantes y a sus familias la confianza que un buen día decidieron depositar en la UOC. 
Sin vosotros, la familia —la primera red social que todos conocemos en la vida—, el proceso de crecimiento, y 
también el profesional y el académico, quedarían sin duda incompletos. 

La comunidad de la UOC culmina, con este acto, un año más lo que de raíz la justifica: la formación de profe-
sionales preparados para seguir sumando, para hacer posible el avance de una sociedad que también crece  
conectada. Como dicen los anglosajones, We’re all in this together. En esto vamos todos juntos. Y como tam-
bién dicen los seguidores de un equipo inglés, You’ll never walk alone. Nunca caminaréis solos, porque tendréis 
una gran red de nodos, de conexiones. El conjunto de graduados y graduadas de la UOC: ¡46.281, presentes en 
más de 60 países de todo el mundo!

Me gustaría, en un día como el de hoy, recordar las palabras de uno de mis maestros, el pedagogo Pere Ribera. 
Decía: «La vida es una mezcla inextricable de azar, destino y carácter, donde el carácter entendido como voluntad 
desempeña un papel principal». Es bien cierto que el destino, la herencia genética o el entorno económico propio 
son factores determinantes. También el azar, los hechos imprevistos que en cuestión de segundos pueden llegar a 
cambiar la vida de las personas, desempeña también un papel protagonista. Pero al final, el carácter, la voluntad, la 
determinación son los factores que acaban definiendo lo que será nuestra vida. La gran tarea de la educación y la 
formación consiste en estimular el carácter de la persona para que esta pueda expresar lo mejor de sí misma. Para 
que cada persona logre lo mejor de sus capacidades. Para que eso ocurra es necesario que la institución educa-
tiva lo facilite y el estudiante lo quiera. Esta voluntad de mejorar es lo que os define como e-learners de la UOC.

Con una prosa muy distinta, Ortega y Gasset decía en su libro Misión de la Universidad de 1930: «Nuestra vida no 
nos es dada ya hecha, sino que vivir es, en su raíz misma, un estar nosotros haciendo nuestra vida». Y más ade-
lante sigue diciendo: «[...] para hacer lo que es posible basta con querer. Todo depende de la plenitud con que se 
entienda ese fácil vocablo. Es fácil decir y aun pensar que se quiere; pero es difícil, muy difícil querer de verdad. 
Querer hacer algo exige que queramos todas las cosas que son precisas para su logro, entre ellas dotarnos a no-
sotros mismos de las cualidades imprescindibles para la empresa. Lo demás no es querer algo, es simplemente 
desearlo, enjuagarse con su imagen de fantasía, embriagarse voluptuosamente con el proyecto, perderse en va-
gos ardores, bullangas y efervescencias». 

La UOC os ha ayudado con su sistema de aprendizaje, pero el mérito es vuestro 

Como veis, con una prosa que hoy no emplearíamos, el filósofo nos habla de motivación, de carácter, de vo-
luntad, de determinación, de esfuerzo, de tenacidad, de capacidad de organización, es decir, de todos los va-
lores que habéis hecho crecer y desarrollado durante estos años de estudio en la UOC y que os han conduci-
do hasta aquí, hasta el día de hoy en el que os graduáis. La UOC os ha ayudado con su sistema de aprendizaje, 
pero el mérito es vuestro, por los valores que habéis cultivado, por lo que habéis crecido personalmente y por 
las competencias que habéis logrado. Permitidme aquí que vuelva a citar al exigente maestro Pere Ribera cuan-
do decía que «ser competente es un deber». Lo decía en el sentido de que ser competente y responsable es un  
deber social que es el que nos permite progresar y trabajar por un mundo mejor. Y remachaba la cita: «Solo sien-
do tan bueno como puedas puedes ser socialmente útil». Estas son ideas que expresan muy bien la exigencia 
pedagógica del maestro y que nos permiten reflexionar tanto sobre la misión de la UOC como sobre la formación 
y el aprendizaje que habéis logrado. 

La apuesta ligada al compromiso que establecisteis al iniciar vuestra formación ha demostrado tener retorno lle-
gando a hoy. Hoy, aquí, tenéis uno que es una puerta abierta a otra. Ya sois graduados de la UOC y ya tenéis un 
plus que os abrirá sin duda nuevas oportunidades a nivel profesional y personal. 

Gracias, pues, graduados y familias, por haber confiado en la UOC. Todos juntos, hoy, pasamos pantalla: ¡reto 
superado! ¡Gracias y enhorabuena! 

Dejadme mostrar mi agradecimiento al padrino de esta graduación.
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Por su presencia en este acto. Por sus palabras, que nos alientan, nos estimulan y nos conectan. Por su amistad 
y por su compromiso con nuestra universidad y por seguir juntos colaborando en proyectos de futuro.

Un estudio reciente sobre las competencias transversales de los graduados en línea en Administración y dirección 
de empresas, y su adaptación a un contexto económico en crisis, impulsado por la Dra. M.ª Jesús Martínez —a 
la cual, por cierto, permitidme que felicite porque hace pocos días que ha sido madre— y la Dra. Àngels Fitó, de 
la UOC; y por la Dra. Soledad Moya, profesora de EADA Business School, resalta el magnífico posicionamiento, 
en términos de empleabilidad, de los graduados que han estudiado en línea.

Los empleadores, dice el estudio, valoran mucho las competencias que se desarrollan en la formación no presen-
cial. Por ejemplo, la capacidad de organizar y planificar el trabajo, o el esfuerzo invertido, dado que la gran ma-
yoría de graduados de estudios en línea han tenido que compatibilizar la universidad con un trabajo y con situa-
ciones familiares que limitaban la dedicación a las horas de estudio.

Veamos lo que dicen algunas de las empresas líderes sobre los valores de los estudiantes en línea:

Joan Cohí, director general, Grupo MC Asociados

Las personas que provienen de la formación en línea han desarrollado ciertas 
habilidades de autonomía, de independencia y de criterio a la hora de estudiar 

Esther Casademont, socia directora, Hunivers

Nos dice mucho que una persona haya estudiado no presencialmente, que haya 
tenido que poner su tiempo, su esfuerzo, su rigor, sobre todo su disciplina

Juan Torras, socio director, Egon Zehnder International

No valoramos formación universitaria en el sentido clásico, sino que valoramos un 
historial profesional

Carlos Riba, director general, Agrupa

Cuando cogemos un candidato que está siguiendo algún tipo de estudios a distancia, 
lo valoramos mucho, es un plus

Un porcentaje importante de los graduados de la UOC habéis elegido nuestra universidad para progresar profe-
sionalmente. 

Así pues, os habéis propuesto progresar en un mercado laboral que reclama profesionales versátiles, con una 
sólida formación académica y con una gran capacidad de adaptación. De hecho, habéis demostrado con vues-
tra apuesta y vuestro rendimiento en la UOC que podéis hacerlo. Empresas y seleccionadores valoran especial-
mente vuestro perfil.

Vosotros, razón de ser y a la vez piezas imprescindibles para consolidar la cadena que enlaza empresa y universi-
dad, sois expertos en moverse y avanzar en red, aportáis valor añadido en el dominio y la gestión del tiempo (un 
bien preciadísimo de valor incalculable) y habéis probado vuestro esfuerzo y rigor, disciplina y metodología. Son 
valores que compartimos toda la comunidad de la UOC y que el mundo laboral aspira a integrar. 

We’re all in this together, os decía hace un momento. En esto vamos todos juntos. Y yo confío en que vosotros 
sacaréis el máximo provecho en un mercado laboral que solo puede crecer a partir de la suma de profesionales 
como vosotros. Es mucho lo que nos jugamos. 

Y os citaba también el lema You’ll never walk alone. No caminarás nunca solo. Para terminar, ahora sí, dejadme 
conjugarlo:

We’ll never walk alone. No caminaremos nunca solos. No sabríamos cómo hacerlo sin vosotros. Y vosotros, a no-
sotros, siempre nos tendréis. Seguiremos formando una red.

Muchas y muchas felicidades, de todo corazón.

Muchas gracias.



Acto de graduación
Curso 2012-2013

Gaudeamus igitur

Gaudeamus igitur

Iuvenes dum sumus.

Post iucundam iuventutem

Post molestam senectutem

Nos habebit humus.

Ubi sunt qui ante nos

In mundo fuere?

Vadite ad superos

Transite in inferos

Hos si vis videre.

Vita nostra brevis est

Brevi finietur.

Venit mors velociter

Rapit nos atrociter

Nemini parcetur.

Vivat academia!

Vivant professores!

Vivat membrum quodlibet;

Vivant membra quaelibet;

Semper sint in flore.
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